



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 13.08.2020, ora 08.00 - 14.08.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 14.08.2020, ora 07.00

RÂURI

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând Someșul, cursurile mijlocii și inferioare ale Crișurilor și cursul Prutului pe sectorul Ungheni-Drânceni, unde au fost în ușoară scădere.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul Prutului aval Ungheni și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Bârlad, Rm. Sărat, Jijia, pe unii afluenți ai Oltului mijlociu și inferior, unii afluenți ai râului Vedea (Cotmeana, Pârâul Căinelui) și pe unii afluenți ai Argeșului (Vâlsan, Râul Doamnei, Dâmbovnic).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursul mijlociu și inferior al Someșului unde vor fi în ușoară scădere.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie și creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, în special din vestul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13.08 - 14.08.2020 a fost în scădere, având valoarea de 5600 m³/s, peste media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Calafat și în creștere pe sectorul Bechet - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Bechet și în creștere pe sectorul Corabia - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 13.08.2020, ora 09.00 -14.08.2020, ora 06.00

ÎN TARĂ

Vremea a fost călduroasă în zonele de câmpie și pe arii mai restrânse în cele de podiș. Cu totul izolat, după-amiaza, la munte și în sudul Transilvaniei, au fost înnorări temporar accentuate și averse însoțite de descărcări electrice. În restul teritoriului cerul a fost variabil spre mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în jumătatea de nord a Dobrogei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 23 de grade la Sulina și 34 de grade la Banloc, iar la ora 06 se înregistrează 6 grade la Miercurea Ciuc și 23 de grade la Șiria. Dimineața, în estul Transilvaniei, pe areale mici s-a format ceață.

Observații: de ieri dimineață, de la ora 06.00, a fost în vigoare o atenționare cod galben privind fenomenele meteo periculoase imediate, emisă de SRPV Timișoara.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost călduroasă în orele amiezii. Cerul a fost mai mult senin, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 31 de grade la Afumați și Băneasa și 33 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se înregistrează 15 grade la Băneasa, 17 grade la Afumați și 18 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.08.2020, ora 09.00 -15.08.2020, ora 09.00

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi călduroasă în cea mai mare parte a țării, izolat caniculară în extremitatea sudică unde și indicele temperatură-umezeală (ITU) va atinge și depăși ușor pragul critic de 80 de unități. Pe parcursul zilei cerul va fi variabil, cu unele înnorări și izolat ploi de scurtă durată, în special la munte. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări în Dobrogea și pe crestele montane. Spre seară și noaptea gradul de instabilitate atmosferică se va accentua treptat în regiunile vestice unde se va manifesta prin înnorări, averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși local 20...25 l/mp și izolat 30...40 l/mp. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 25 și 35 de grade, iar cele minime se vor situa între 12 și 21 de grade, mai scăzute în estul Transilvaniei, spre 8 grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi călduroasă. Cerul va fi variabil, cu unele înnorări după-amiaza, însă condițiile pentru ploi de scurtă durată vor fi reduse. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 33...34 de grade, iar cea minimă de 17...20 de grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 13.08.2020, la ora 10:45, unei poluări accidentale a apei râului Chițcani, în zona confluenței cu râul Bârlad, pe raza comunei Banca, județul Vaslui, în urma deversării de ape impurificate de la fabrica de făinuri proteice aparținând SC SAFIR SRL. S-a sistat deversarea de substanțe poluante în emisar. S-au prelevat probe de apă.

Rezultatele analizelor fizico-chimice, pentru probele de apă prelevate la data de 13.08.2020, se prezintă astfel:

- râu Chițcani - pod rutier: CCOCr=2785.7 mg/l, NH₄=1563.8 mg/l, Fosfor total=2.374 mg/l, Sulfuri totale=14.26 mg/l;

- râu Bârlad - pod Banca: CCOCr=28.9 mg/l, NH₄ =2.56 mg/l, Fosfor total=0,554 mg/l, Sulfuri totale=< 2 mg/l.

Se va continua monitorizarea vizuală a cursurilor de apă și se vor preleva noi probe de apă.

Administrația Națională Apele Române revine cu informații în legătură cu aspectele sesizate la data de 11.08.2020, ora 19:15, cu privire la faptul că din stația de epurare amplasată în localitatea Cristești, județul Mureș, aparținând SC Compania Aquaserv SA Tg. Mureș, se evacuează ape neepurate de culoare maro închis. În urma deplasării la fața locului a reprezentanților S.G.A. Mureș, s-a constatat că prin gura de evacuare nr.2 (GV2), a stației de epurare, se descarcă în râul Mureș ape uzate care vizual și olfactiv sunt corespunzătoare apelor uzate neepurate. Influența apelor uzate neepurate este vizibilă pe o distanță de circa 150-350 m, cu urme de spumare. Nu s-a constatat mortalitate piscicolă. S-au recoltat probe de apă din patru puncte.

Reprezentanții SC Compania Aquaserv SA declară că această deversare de ape uzate neepurate s-a produs în urma antrenării, din cauza vântului, a unei cantități de spumă

foarte fină specifică treptelor terțiare de epurare biologică, spumă care a ajuns în rigolele de evacuare.

SC Compania Aquaserv SA va fi sancționată conform OG 2/2001 în baza Legii Apelor nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare.

S-au impus următoarele măsuri:

- stoparea imediată a deversării apelor uzate neepurate în râul Mureș;
- respectarea în permanență a prevederilor legislației în vigoare și a obligațiilor stipulate în Autorizația de gospodărire a apelor.

Administrația Națională Apele Române revine cu informații privind evacuarea directă în râul Mureș, începând cu data de 13.08.2020, ora 00:10, a apelor neepurate provenite de la stația de epurare din localitatea Cristești, județul Mureș, aparținând SC Compania Aquaserv SA, din cauza umplerii bazinului de retenție al stației în urma precipitațiilor căzute pe raza municipiului Târgu Mureș. În data de 13.08.2020, la ora 16:30, s-a stopat evacuarea directă în râul Mureș.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 12.08.2020, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon). Mediile zilnice pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.

I.G.S.U. informează că la data de 13.08.2020 s-a reaprins incendiul de la groapa de gunoi din municipiul Sighișoara, județul Mureș. La ora 22:15 incendiul se manifesta în focare răzlețe. I.S.U. Mureș a intervenit cu o autospecială. Se va reveni cu informații.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 12.08.2020-13.08.2020 și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.